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Άγιος Νικόλαος – Σημείο Μηδέν: Ο ναός που 
αναγεννήθηκε από τις στάχτες του – Αύριο τα 
εγκαίνια
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Οκτώ μήνες μετά τα Θυρανοίξια του Ελληνορθόδοξου Ιερού 
Ναού και Εθνικού Προσκυνήματος του Αγίου Νικολάου στο 
Σημείο Μηδέν της Νέας Υόρκης, αύριο Δευτέρα 4 Ιουλίου 
αναμένεται να τελεστούν και τα εγκαίνια.

Και η επιλογή της συγκεκριμένης ημερομηνίας μόνο τυχαία δεν είναι: 
Αναφερόμενος στους λόγους που επελέγη η συγκεκριμένη ημέρα για την τέλεση 
των εγκαινίων, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος 
επισημαίνει σε εγκύκλιό του ότι με αυτόν τον τρόπο τονίζεται ««το γεγονός ότι η 
ανοικοδόμηση του Αγ. Νικολάου και η αφιέρωσή του ως προσκυνήματος ολοκλήρου 
του αμερικανικού λαού, αποτελεί πράξη αναγέννησης και ελευθερίας, όπως αυτή 
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εκφράζεται στην πρώτη τροπολογία της Διακήρυξης των Δικαιωμάτων, με την 
ελευθερία του πιστεύειν κατά την υπαγόρευση της συνειδήσεως» και, μεταξύ 
άλλων, προσθέτει: «Η χώρα μας δέχτηκε επίθεση κατά την ενδεκάτη Σεπτεμβρίου 
του 2001, ως αποτέλεσμα μίσους εμποτισμένου από θρησκευτική μισαλλοδοξία.

Η μοναδική απάντηση, που είναι συμβατή με την πίστη μας και με την αμερικάνικη 
ταυτότητά μας, απέναντι σε αυτό το μίσος, είναι η αναγέννηση και η 
ανοικοδόμηση.

Η ανοικοδόμηση αυτού του θαυμάσιου Ορθόξου ναού μας, ως ενός χώρου ανοικτού 
για όλους τους ανθρώπους, με σεβασμό στη διαφορετικότητα και στην 
ανεξιθρησκία, αποτελεί ευκαιρία συνάντησης και διαλόγου για όλους τους 
ανθρώπους»

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος θα υποδεχθεί τους δύο 
εν ζωή προκατόχους του διατελέσαντες Αρχιεπισκόπους Αμερικής 
Σεβασμιωτάτους κυρίους Σπυρίδωνα και Δημήτριο, οι οποίοι θα είναι τα τιμώμενα 
πρόσωπα κατά την τελετή έναρξης της Κληρικολαϊκής Συνέλευσης στη Νέα Υόρκη 
στις 4 Ιουλίου 2022.

Και οι δύο Ιεράρχες αποδέχθηκαν ευχαρίστως την πρόσκληση του Αρχιεπισκόπου 
Ελπιδοφόρου να παραστούν και να συμμετάσχουν τόσο στην ιστορική τελετή των 
εγκαινίων του Εθνικού Προσκυνήματος του Αγίου Νικολάου όσο και στην 
Κληρικολαϊκή Συνέλευση.

Η Πατριαρχική Αντιπροσωπεία

Κατόπιν Σεπτής Εντολής της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος, του Οικουμενικού 
Πατριάρχουκ.κ. Βαρθολομαίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος μεταβαίνει στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, 
προκειμένου να λάβει μέρος, ως μέλος της Αντιπροσωπείας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, στην 46η Κληρικολαϊκή Συνέλευση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής, αλλά και στα εγκαίνια του προσκυνήματος του Αγίου Νικολάου.

Η Αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου αποτελείται από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο και τον Πανοσιολογιώτατο Μέγα 
Εκκλησιάρχη κ. Αέτιο.

Τα θυρανοίξια



Είκοσι χρόνια μετά από τις τρομοκρατικές επιθέσεις στους Δίδυμους Πύργους, 
επτά χρόνια μετά την τελετή θεμελίωσης, μετά από πολλά εμπόδια που είχαν ως 
αποτέλεσμα την παύση των εργασιών και έναν και πλέον χρόνο μετά από την 
επανέναρξη τους, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
ετέλεσε στις 2 Νοεμβρίου του 2021 τα Θυρανοίξια του Ελληνορθόδοξου Ιερού 
Ναού και του Εθνικού Προσκυνήματος του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν της 
Νέας Υόρκης.

Η ιστορική μέρα-ορόσημο συνέπεσε με την τριακοστή επέτειο από την Ενθρόνιση 
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, καθώς και την ημέρα που άγει τα 
ονομαστήρια του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Τα Θυρανοίξια και η ύψωση του Σταυρού στον κατασκευασμένο από πεντελικό 
μάρμαρo τρούλο διαμέτρου 14.7 μέτρων, τελέστηκαν παρουσία, μεταξύ άλλων, 
εκπροσώπων της Αρχιεπισκοπής Αμερικής και της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης 
«Οι Φίλοι του Αγίου Νικολάου», στην οποία η Αρχιεπισκοπή έχει αναθέσει την 
πλήρη αποπεράτωση του Ναού. «Ο Ναός θα εγκαινιαστεί στις 4 Ιουλίου 2022, για 
να συμπέσει με την 100η επέτειο από την ίδρυση της Ελληνορθόδοξης 
Αρχιεπισκοπής της Αμερικής», είχε τονίσει τότε ο αντιπρόεδρος των «Φίλων του 
Αγίου Νικολάου», Μάικλ Ψαρρός.


